SELEZIONE PUBBLICA, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 3 POSTI DI
AGENTE DI POLIZIA MUNICIPALE E LOCALE NELL'AMBITO DEL IV SETTORE
“VIGILANZA” (CAT.C, POSIZIONE ECONOMICA C/1) ATEMPO
INDETERMINATO E PIENO.
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COMUNE D} VICO DEL GARGANO

001 Qual & il significato di "delirin"?

A} Disturbo dell'intergretazione della realts

B) Difficoita nel ragionamento numerico
€) Difficolta nell'esprimersi

002 Quale tra i seguenti termini & un contrano di "nicchiare”?
A} Decidersi

B} Pattuire

C) Abolire

003 Individua la deduzione logica corretta: "Gli alunni della scuola elementare Mazzini hanno I3 divisa bly; &urora ha la divisa
celesie”, quindi:

A} Aurora nen & un'aiunna della scuola elementare Mazzini

B} Aurora £ un'alunna della scuola elementare Mazzini

C) Aurora adora il celeste

004 Trovare il termine da scartare:

A) Bruxelles

B} Pechino

€) Seul —. o

005 Individua la deduzione logica corretta: "le figure geometriche solide sono caraiterizzaie da larghezza, lunghezza, &
profondiia; la grandezza, larghezza e profondita sono caratteristiche del cubo”, quindi:

A} il cuho € una figura geometrica solida

B} il cubo non ha la profondita

€} il cubo non & una figura geometrica solida

006 Individua la deduzione logica corretta: "Se Fabrizio dlpmge Giovanni regge |2 scala”. Se la precedente affermazione & vers,
quindi & anche vero che:

A} Se Fabrizio non dipinge Giovanni non regge la scala

B} Fabrizio & un'artista

C} Se Fabrizio regge la scala Giovanni non dipinge

007 Qual & il numero compaosto da tredic decine di migliaia, pil tredici migliaiz, pil tredici centinaia, pil tredici unita?

A} 144313

B} 134413

C} 143413

008 A guante ore equivaigono 600 minuti?

A} 10

B) 12

C) o

009 Simone & un agente preposto alla regolazione del traffico, egli deve arrestare tutta !a circolazione per consentire il
passaggio di un'autombulanza in emergenza, quindh:

A) emette con it fischietto in dotazione, un suano prolungato ai sensi dell'art. 182 del regolamento del C.d.s.

B} emette con il fischietto in dotazione, Lre suoni brevi ai sensi detl'art. 182 del regolamento del C.d.s.

C) emette con il fischietto in detazione, un suono breve ai sensi dell'art. 182 del regolamento del C.d.s.

610 Un allevatore di bovini sospetta che uno dei suoi bovini & affetto da afta epizootica, di conseguenza:

A) isola I'animale ammalato come prevede I'art. 4 del Regolamento di polizia veterinaria

B} sposta immediatamente dall'azienda gli altri animali come prevede I'art. 4 del Regolamento di polizia veterinaria
€} non fa nulla fino alle disposizioni del direttore della Asl come prevede I'art. 4 del Regolamento di polizia veterinaria

011 Un veicolo viene multato per Ia somma di 84 euro per sosta vietata su marciapiedi, pagandola entro 5 giorni dalla notifica
o dalla contestazione dell'infrazione, pud usufruire di uno sconto del 30% sulla sanzione piena, pagando quindi euro:

A) 58,8

B} 61,8

€) 57,2

012 Completare la seguente successione utilizzando {'alfabeto inglese: H S D O

A) Z

B} W

ax . .

013 Qual & il significato di "guiescenza"?

A) Stato di quiete, di riposo, di cessazione o sospensione dell’attivita

B} Stato di eccitazione

€} Strato dell'atmosfera

014 Qual & il sinonimo di "subitaneo"?
A) Improvviso

B} Avventuroso

C} Discreto

015 Indicare guale tra le seguentl & la parola da scartare:
A) Solstizio

B} Autunno

C} Estate

016 Se 'ordine di servizio di Luigi, agente d| poima Eocaie, stablhsce che suo turno inizia alle 14:00 in piazza Garibaldi, questo

significa che Luigih:
A) deve presentarsi in divisa ail'ora e sul posto che sono fissati nell'crdine di servizio come stabilito dall'art. 35 del regolamenta

del corpe di polizia locale di Vico del Gargano
B} deve presentarsi alle 13:30 al comando della polizia locale in tenuta civile per cambiarsi come stabilito dall'art. 35 del

regolamento del corpe di polizia locale di Vico del Gargano
C) deve presentarsi alle 14:00 sul posto di lavoro anche in tenuta civile come stabilito dalf'art, \35 del regolamento det-

polizia locale di Vico dei Gargano
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‘ _ o COMUNE DI VICO DEL GARGANO
017 Individuare, la coppia di termini che completano correttamente la proporzione: x : v = pigro : dinamico
A} X=lento; Y= veloce
B) X=calmo; Y= sedentario
) X=agitato; Y=veloce
018 Completare la seguente proporzione, X : settimana = minuio : Y
A} X=giorno; Y= cora
B} X= orologio; Y= clessidra
C) X=clessidra; Y= orologio _ _ .
019 Un'agente di poliziza locale durante il controllo della patente di un autista di 77 anni che guida una Fiat 560, nota che la

patente & scaduta, gquesto vuol dire che:
A} sono passati tre anni dall'ultimo rinnovo, considerato 'art. 126 co. 2 del C.d.s.
B} sono passati pit di cingue anni dall'ultimo rinnovo, considerato 'art. 126 co. 2 del Cd.s.
C) sono passati dieci anni dall'ultimo rinnova, considerato 'art. 126 co. 2 del C.d.s.

020 Individuare la parola da scartare:

Al Marrone

B} Verde

€} Rosso __

021 Qual & il significato di "indulto"?

A} Condono totale o parziale delfa pena

8) Prescrizione totale o parziale della pena

022 Date le sequenze-chiave: FLW-HIS individua il gruppo che le contiene entrambe,
AY KFIKKKHIKLKIKKWKS

B) FKEKHHICWIKKIKSKKKK

€} KFKHIKKLKKCWKKIC

023 "Tutti i medici sono laconici, Marco ama pescare, chi ama pescare é laconice” allora:

A} Marco & laconico
B} I medici amano pescare

024 Quante vocali e quanie consonanti sono presenti rispeitivamente nel termine: VENTICINQUESIMO
A} 7 vocali e 8 consonanti
B} 8vocali e 7 consonanti
C) &6vocalie 9 consonant

025 Individua la deduzione logica corretia: "Tutti gli ingegneri sono colti; Giuseppe & un ingegnere; alcuni ingegneri sono
attraenti'. In base a guanto detto, & necessariamente vero che;

A) Giuseppe ¢ sicuramente colto

B} nessuningegnere é colto e privo di charme

C)} Giuseppe e attraente

026 Cosa deve fare Stefano, agente di polizia locale che nel corso del suo servizio, viene a conoscenza di un reato?

A} Deve denunciare il reato poiché Momessa o ritardata denuncia configura il reato descritto dail'art. 361 del c.p.

B) Valuta se per lui & pid conveniente informare o meno le autorita competenti come stabilite dall'art. 319 del ¢.p.

€} Non deve assolutameante denunciare I"accaduto come stabilito dall'art. 319 del ¢.p.

027 Quando l'agente di poliziz locale esercitando le funzioni di polizia giudiziaria, scopre che l'indiziato ha esibito documenti di
riconascimento falsi, che rendano fondato il pericolo che l'indiziato sia per darsi alla fuga:
A} pracede al ferma dello stesso se, per la situazione di urgenza, non sia possibile attendere il provvedimento del pubblico
ministero come stabilito dall’art. 384 co. 3 c.p.p.
B} sollecita it provvedimento del pubblico ministero ma in alcun caso procede al fermo come stabifito dall'art. 384 co. 3 c.p.p.
C) consulta il suo superiore, il comandate dei vigili, sul da farsi come stabilito dall'art. 384 co. 3 c.p.p.

028 Quale tra i seguenti termini & un contrario di "solerzia™?
A} Svogliatezza

B) Alacrita
€ zelo
029 Qual 2 il sinronimo di "baciapile™?
A) Baccheftone

B} Fedele

C} Noigso

030 Completare |a seguente proporzione. spartito : orchestra=X: VY
A) X=racchetta; Y= tennista

B} X=racchetta; Y=palla

C) X=palia; Y=refe
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